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Initiatieven Vlaamse overheid in Palestina  -  UNRWA

De United Nations Relief and Works Agency for Palestine Refugees in the Near East 
(UNRWA) werd in 1949 opgericht met als doel de directe humanitaire nood onder 
Palestijnse vluchtelingen in het Midden-Oosten te verlichten en ontwikkelingsgerichte 
activiteiten te ontwikkelen. Het VN-agentschap richt zich op Gaza, de Westelijke 
Jordaanoever, Libanon, Syrië en Jordanië.

Ook de Vlaamse overheid ondersteunt de UNRWA en heeft een 
partnerschapsovereenkomst met het agentschap. De meest recente overeenkomst 
dateert van 2019 en voorziet in een sponsoring van het agentschap met 479.000 euro, 
gespreid over drie jaar.

Voormalig minister-president Geert Bourgeois stelde in maart 2018 dat hij de ministers in 
zijn regering zou bevragen naar mogelijke samenwerkingsverbanden in hun 
bevoegdheidsdomein. Dit naar aanleiding van een verlaging van de Amerikaanse bijdrage 
aan de UNRWA onder president Trump. Verschillende Vlaamse ministers toonden 
interesse in het uitwerken van samenwerkingsakkoorden.

1. Heeft de Vlaamse Regering er enige controle op waar de Vlaamse bijdrage aan de 
UNRWA uiteindelijk in geïnvesteerd wordt? Wordt hierover door de UNRWA 
teruggekoppeld?

2. Is er al meer bekend omtrent de Vlaamse bijdrage aan de UNRWA voor de periode 
na 2021? Verwacht de minister-president dat de bijdrage zal stijgen of dalen?

3. Zijn er uit de bevraging van voormalig minister-president Bourgeois 
samenwerkingsakkoorden of verbanden gesloten die in de huidige legislatuur nog 
doorwerken? Zo ja, welke?

4. Werkt Vlaanderen nog op enigerlei wijze samen met Palestijnse organisaties of 
autoriteiten of organisaties die zich inzetten voor Palestijnen? Zo ja, om welke 
samenwerking gaat het? Indien de samenwerking financiële ondersteuning omvat, 
graag een vermelding van de middelen die uitgeschreven werden per 
samenwerkingsverband (jaarlijks sinds 2018).
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1. UNRWA bezorgt jaarlijks het verslag en het financieel rapport van de ‘Board of 
Auditors’ als verantwoordingsstukken voor de Vlaamse bijdrage aan het Algemeen 
Fonds, conform het Besluit van de Vlaamse Regering. De jaarrapporten worden 
voorgelegd aan de Algemene Vergadering van de VN in New York en zijn online 
raadpleegbaar. Daarnaast ontvangen we ook interne documenten via de goede 
contacten die mijn administratie onderhoudt met de dienst donorrelaties op het 
hoofdkwartier in Amman, met de directeur van het Verbindingskantoor met de 
Europese Unie te Brussel, via de FOD Buitenlandse Zaken en met de Belgische 
ambassade in Jeruzalem die samen met 28 andere donoren zetelt in de Advisory 
Commission, het bestuursorgaan dat de Commissaris-Generaal van UNRWA adviseert 
en bijstaat.

2. De bijdrage aan UNRWA is al jarenlang constant, met uitzondering van het jaar 2019 
toen er een extra bijdrage werd gegeven ingevolge de oproep van de internationale 
gemeenschap en de mijlpaalresolutie van het Europees Parlement van 8.2.2018. 
Zowel de VN als de EU vroegen de lidstaten om op korte termijn aanvullende 
middelen te geven om de basisdienstverlening te kunnen garanderen en om op 
langere termijn te werken aan een duurzaam financieringskader om de terugkerende 
financiële tekorten structureel te kunnen opvangen.

Momenteel wordt een nieuwe Vlaamse bijdrage 2022-2024 van 479.000 euro 
voorbereid.  

3. Er zijn geen nieuwe samenwerkingsakkoorden of verbanden gesloten bovenop de 
lopende samenwerkingsovereenkomst 2018-2021.

4. Alle financiële bijdragen aan de Palestijnse gebieden zijn raadpleegbaar via de ODA 
databank. Naast UNRWA werd er in de periode 2018-2020 ook steun gegeven aan de 
Palestijnse circusschool (70.000 euro), de Al Kamandjâti muziekschool (30.000 euro) 
en een mobiliteitsprogramma ‘Master Mind SCholarships’ van de VLUHR (18.000 
euro).   
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